

本报一篇报道引发文化路小学关注

与病魔抗争8年 9岁娃终入学

小学开学已经有一周的时间了。前些天,就在小朋友们都背着书包在家人的陪同下去学校报名入学的时候,今年九岁的朱美夙还和妈妈挤在小小的出租屋里,自己抱着图书学习。每次开学时,她都问妈妈,她何时能上学?

9岁儿童与病魔抗争8年 渴望入学

9岁的小美夙是台儿庄区涧头集镇后洪庙村人,之所以还没有入学是因为她在9个月大的时候得了急性脊髓炎,留下了后遗症,需要长期康复治疗。为了方便治疗,美夙妈妈在市妇保院附近租房居住,至今已有8年。因为需要长期在市中区做康复治疗,美夙没有办法回到户籍所在地上学。美夙的妈妈联系了多家市中区的学校,希望有个市中区的小学可以同意美夙入学,但是这些学校都以美夙的户口不属于自己学校的招生范围为由而不愿意接收。

5日,美夙妈妈联系到本报记者,希望通过媒体向社会求助,让已经过了入学年龄的美夙能够进入校园,接受正规教育,和同龄的小朋友们一起学习、一起玩耍。

在市中区北龙头社区的一间出租屋内,记者见到了美夙和朱妈妈。朱妈妈正在忙碌着,而小美夙则在一旁乖乖地看书。在这个不到20平米的出租屋内,美夙学习的书桌就是一个小洗衣机的面板。每天妈妈教她学习语文、数学,周末还带她学习画画。朱妈妈说:“美夙懂事之后就一直想入学,想去学校里看看校园是什么样子,老师和同学又是什么样的关系。我也找了医院附近的学校,但学校都表示户口不在这边没有办法接收。之前我还能辅导孩子认字读课文,可是美夙都9岁了,我知识水平不高,实在是怕耽误孩子的前途。”

平时朱妈妈就在出租屋里一边照顾女儿,一边打点零工贴补家用。“美夙从小到现在就饱受病魔折磨,但是美夙却非常乐观、坚强。平时在家里都是她安慰我,告诉我她不疼、不累、没关系。见到周围的邻居也都非常有礼貌。”朱妈妈说,“之前我在网上购买了教材,平时上午教美夙学习,每天下午2点到6点带她到医院做康复治疗。”

“叔叔阿姨,我每天去医院的时候我就看到好多哥哥姐姐去上学,我也想像他们一样坐在课堂里学习。妈妈就告诉我以后我会有机会的,就让我自己在家先学着。我也很听话的,我给你们读一下课文吧。”美夙用稚嫩的童声抑扬顿挫地读着,“秋姑娘的信,姑娘摘下片片枫叶给她的朋友写信……”在美夙和朱妈妈租住的出租屋里,墙上还贴着美夙参加医院里画画比赛的奖状。看到聪明可爱的美夙,就连医生也不忍让这么活泼开朗又聪明的孩子耽误了学习。



小美夙成为文化路小学东校1年级4班的一员,她的开学第一课,在老师的指导下诵读《三字经》。

美夙圆梦 就读文化路小学东校

5日,本报微信公众平台的一篇《我想上学!——她呐喊,她无助,她才九岁,已与病魔抗争八年》的报道,引起了强烈反响。小美夙的不幸遭遇,引起了文化路小学校长宋延江的注意。

6日一早,宋校长就与本报联系,表示愿意接收小美夙到文化路小学东校就读。随后记者立即联系了小美夙的妈妈,美夙妈妈听到这个消息后激动地连道谢谢。

6日9点30分,记者跟着朱妈妈一起领着小美夙来到了文化路小学东校。看着陌生的校园环境,小美夙有些不敢相信,接连问了好几遍,待确定这就是她以后的学校时,整个小脸都洋溢着幸福喜悦的笑容。激动的说:“太好了,我终于可以上学啦!”随后,文化路小学总校校长宋延江及东校执行校长纪晓蕾接待了这对母女,他们带着小美夙母女一起参观了校园和一年级的两个班级。

7日,也是小美夙上学的第一天。背着书包上学的美夙,较6日,多了些许的严肃。为了方便美夙,学校特地将美夙安排在距离厕所最近的一年级4班。班主任将美夙和妈妈的座位安排在了第一排靠门最近的位置。坚强的美夙在晨读课一结束就表示自己可以独立上课,让妈妈在教室外等待。一年级4班的小朋友看到新的小朋友也都对美夙表示了欢迎。第一节课下课后,几位小女生就围绕在美夙周围和她聊天、玩耍。

纪晓蕾校长说:“我们在了解了小

美夙的情况后,认为小美夙也有上学的权力。对于美夙的情况,我们前期也做了些了解。针对小美夙的身体状况,我们最终为她选择了最适合她的班级和最好的班主任,十分欢迎美夙前来文化路小学东校上课。秉承着‘爱与责任’的理念,我们希望让爱心传递。今天,我就会给小美夙建立学籍,并尽可能地在生活和学习上都给她关爱、帮助。日后针对孩子的特殊情况,我们会给孩子在课程上再制定具体的方案,方便让孩子一边治病一边上学。”

为什么果断地接收小美夙入学,文化路小学总校长宋延江表示:“文化路小学是公办学校,关注弱势群体是学校应该做的,何况小美夙是租住房子,但也在东校区的范围内,九岁的孩子上不了学,也是义务教育法不允许的。”考虑到孩子的病情,宋校长让朱妈妈陪同美夙一起上下课,照顾孩子上下楼及上厕所等日常生活,上午陪读,下午做康复治疗。

“谢谢你们,谢谢学校领导!我不知道该说些什么好,我都不敢想像孩子能那么快地上学!”美夙妈妈热泪盈眶,不停地对给予她帮助的校长、老师以及记者鞠躬感谢。

7日,美夙终于如愿以偿的进入校园,坐在期盼已久的课堂上。拿着新课本,有了新同学和老师,美夙的第一堂课就是三字经。“人之初,性本善。性相近,习相远……”朗朗的读书声中,美夙和其他小朋友一样,眼神中带着对知识的渴望。我们相信,聪明可爱的美夙在学校里一定会认真学习,快乐的成长。”

(记者 刘一单 文/图)



台儿庄与峄城3B号界桩换新地儿

本报讯 (记者 苏羽 摄影报道) 9月6日,台儿庄区与峄城区边界线的同号双立单面3B号界桩,在市民政局与市国土局现场测绘下,经两区共同协商,在边界线上重新选址树立。

由于《万年闸复线船闸工程》开工,原址已不适宜埋设,根据民政部《行政区域界线界桩管理办法》(2008年民政部令第36号)的文件精神,结合两区边界的实际情况,将位于台儿庄区涧头集镇万西村东北730m,峄城区古邵镇万西村东南880m的3B号界桩由原位置迁至新建大堤。

据了解,台儿庄区与峄城区行政区域界线共涉及双方9个镇街,82个自然村,其中台儿庄区5个镇45个自然村,峄城区4个镇街37个自然村。边界线自西向东从台儿庄、峄城、微山三区(县)边界线交会点起到台儿庄、峄城、邳州三区(市)交会点。全线长度85.003公里,界桩是判定行政区域界线实地位置的重要法定标志物之一,为贯彻落实《行政区域界线管理条例》中关于界桩管理的原则规定,台儿庄区每年埋设界桩的所在乡镇会与管护方签订界桩维护协议,明确管理标准,维护制度,处罚原则等,保证界桩完好无损,确保界桩的法律地位和作用。

一个酒驾 一个肇事逃逸

俩车主被终生禁驾

本报讯 (记者 苏羽) 在酒后驾车致使一人死亡,造成重大交通事故后的6个月后,张某某与石某二人迎来的一个处罚结果:被吊销驾驶证,终身禁驾。

事故发生在2015年10月29日0时,张某某饮酒后驾驶车号为鲁D**078的小型轿车,沿滕州市滨湖镇望庄至滕州港公路,由东向西行驶到东盖村路段时,在酒精和夜色的双重控制作用下,未及时发现躺在地上看玉米的老汉王某某,导致发生道路交通事故,致王某某死亡,小型轿车及王某某的自行车均有不同程度损坏。

经查,张某某血液酒精含量为31.14mg/100ml,存在饮酒后驾驶机动车发生重大道路交通事故的违法行为,承担事故主要责任,被滕州市人民法院判处有期徒刑1年2个月,缓刑1年6个月,并被枣庄市交巡警支队作出吊销机动车驾驶证且终生不得重新取得机动车驾驶证的行政处罚。

2015年10月19日21时,石某驾驶无户重型自卸货车沿前薛公路由东向西行驶至峄城区阴平镇驻地峄康药店门前路段,遇到一辆无户两轮摩托车(在阴平广场东的南北路上,由北向南行驶),开到该路口时石某突然向东转弯,因躲闪不及,与刘某驾驶的无户两轮摩托车发生道路交通事故,致车辆损坏,刘某受伤后经抢救无效死亡。

经调查,石某存在驾驶无户重型自卸货车交通事故后逃逸的违法行为,故应承担事故全部责任,被峄城区人民法院判处有期徒刑3年,缓刑5年,并被枣庄市交巡警支队作出吊销机动车驾驶证且终生不得重新取得机动车驾驶证的行政处罚。

母亲患癌,家中一贫如洗

婚庆公司免费为新人办婚礼

本报讯 (特约记者 金亮) “一拜天地,二拜高堂,夫妻对拜。”9月3日,在滕州小城印象酒店,一场与众不同的婚礼正举行着。说到与众不同,是因为这场婚礼中所有的环节全都免费,完全不需要新人拿一分钱。之所以这样,还得从两年前说起。

2014年初,家住北辛街道兴隆庄的于井兰在医院体检时,被查出卵巢癌晚期,只剩下最后两个月的时间。为了治病,在手术后她先后接受六次化疗,并且一直吃着中药,这才使病情暂时得到控制。

2015年11月,于井兰的病情复发,因为前期的治疗已经花光了家中差不多所有的积蓄,于是她想放弃治疗。“后来经过姐姐和我不断的劝说,妈妈终于去了医院,在大家共同的努力下,妈妈的病情得到了控制。”于井兰的儿子黄其民告诉记者:“由于是复发,所以做手术已经没用了,只能化

疗,其间一直吃着中药,但今年六月份,妈妈的病情还是再次复发。”

当于井兰的病情第三次复发时,心灰意冷的她看到家里为了给她治病,已经一贫如洗,于是坚决不再去医院,就连中药也不吃了。黄其民为了让妈妈继续治疗,在朋友的帮助下发起了轻松筹,筹集了一些社会上好心人的捐款,这才说服于井兰再次走进医院。“这次,滕州的医院推荐我们去济南的大医院治疗,而济南的大夫又说只能维持治疗,同时随时都要做好最坏的打算。”黄其民告诉记者,“事已至此,我只想让母亲每天都开开心心的,而她最放心不下的就是我,她希望能在有生之年看到我成家。”

当黄其民得知这个情况后,便跟女朋友韩珍商量,希望两人能尽快结婚,了母亲一个心愿,韩珍答应了。“我特别特别感谢妻子,一直以来,她从来都没因为我妈的病情和我吵过

架,也没因为我没钱想过跟我分手,问她为什么还跟着我,她只说人好。”黄其民对记者说。

虽然韩珍答应了黄其民,但他还是想给她举办一个体面的婚礼,可家中实在拿不出钱来了。“一个偶然,我一个叔叔跟花好月圆婚庆公司经理柴彦文先生说起了这件事,柴先生当时便表示,帮他们举办一个免费婚礼。”黄其民说:“不仅如此,柴先生还帮忙联系了小城印象酒店,免去了这场婚礼场地的费用。”

现在,于井兰心头最大的心事却了,看着儿子儿媳不离不弃的围在她身边,她的心头也是满满的感动。

“感谢老婆在我最困难的时候,给了我一个温暖的家;感谢花好月圆婚庆公司给了我一个今生难忘的浪漫婚礼。今后无论如何,我都会记得这些事情,我将会用一生来报答他们。”黄其民说。